

坚定不移促进民营经济健康发展高质量发展

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 罗阳)2月23日,市城乡一体化示范区党工委副书记陈心宇主持召开示范区党工委第六次(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,专题研究安全生产、统计、招商引资、信访维稳等工作。示范区管委会主任李嫣,示范区领导王磊、王轶、李培华、何学民、高宾、李向锋、张旭出席会议。

会议指出,习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话,充分肯定民营经济取得重大成就和为国家经济社会发展作出的重要贡献,对当前和今后一个时期促进民营经济健康发展、高质量发展作出全面部署。各级各部门要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,一以贯之坚持和落实党和国家对民营经济发展的基本方针政策,完善落实“两个毫不动摇”的体制机制,在招商引资、服务企业等工

作中,落实好促进民营经济发展的政策措施,为全区民营经济发展提供有力保障,为广大民营企业和民营企业大显身手营造良好环境。同时,要大力弘扬企业家精神,鼓励和支持民营企业守法经营、诚信经营、创新发展、回馈社会,为全区经济社会高质量发展贡献更多智慧和力量。

会议传达全市涉危险化学品企业夯基提能暨治本攻坚三年行动推进现场会精神,安排部署下一步工作。会议要求,要保持警钟长鸣,充分利用身边鲜活的案例深入开展以案促改,让安全责任意识入脑入心,切实增强做好安全生产工作的紧迫感与责任感。要持续发力,深化安全生产治本攻坚三年行动,严格落实安全监管责任,提升隐患排查能力。要将小微门店等列为重点治理对象,紧密结合“回头看”工作机制,全方位、深层次加大对经营性场所的隐患排查力度。要压实企业主

体责任,督促企业从源头做好风险防范工作,强化对各行业、各领域安全生产工作的专业指导,扎实推动安全生产工作落地见效,切实筑牢安全生产防线。

会议听取全区统计工作汇报。会议指出,要深刻认识到统计工作对经济社会发展的基础性作用,立足发展大局,加强基层基础建设,健全数据质量管控机制,重点关注规上企业、重点项目入库纳统工作,围绕产业发展、民生改善等方面开展深度分析,为示范区党工委科学决策提供精准数据支撑。

会议专题听取全区招商引资工作进展情况汇报,安排部署下一阶段重点任务。会议强调,推动民营经济高质量发展既是稳增长的关键抓手,也是增进民生福祉的重要保障。要牢牢抓住招商引资这条主线,充分发挥招商引资工作机制效能,瞄准重点产业开展精准招商,通过产业链对接和创新

协同,加快集聚高端资源要素,培育更多新的经济增长点。要建立项目台账管理制度,对已签约项目明确推进节点,做好从落地到投产的全流程服务。要加快推进示范区招商引资体系建设,重点打造专业招商引队伍,积极学习郑东新区等先进地区的经验,优化部门协同机制,形成“专业团队主攻、部门协同配合、企业共同参与”的工作格局,在全区营造“人人关心招商、处处服务项目”的良好氛围,为示范区经济社会高质量发展提供有力支撑。

会议专题研究全区信访维稳工作。会议强调,要充分认识信访维稳工作的极端重要性,坚决守牢底线、红线,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推动矛盾纠纷源头化解,畅通群众诉求表达渠道,完善多元调解工作机制,全力维护社会和谐稳定。

会议还研究了其他事项。

提升住房品质 点亮美好生活

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 张一新)2月17日,市城乡一体化示范区管委会主任李嫣带队调研辖区多个房地产项目建设情况,深入了解房地产市场现状,为企业排忧解难,推动辖区房地产行业健康发展。示范区领导王磊及相关单位负责同志参加调研。

李嫣一行先后到世和府、周投星空城、怡和天玺、安钢正商御湖宽境等房地产项目建设现场,与项目负责人深入交流,详细了解各项目建设、销售及现阶段企业面临的实际困难,听取企业的意见和建议,力求为后续科学决策筑牢根基。

李嫣表示,当前,房地产市场正处于变革期,积极探索契合时代需求、顺应政策导向的房地产业发展新模式刻不容缓。相关单位要高度重视企业反馈的问题,全方位收集意

见和建议,齐心协力、集思广益,制订切实可行的解决方案,帮助企业重塑发展信心。

李嫣强调,项目方务必紧跟行业趋势,主动借鉴先进理念,把绿色生态、智能科技、人文关怀全方位融入楼盘设计与营建全程,精准对接消费者对宜居、智能、低碳、绿色生活与日俱增的追求,建造不负群众期待的“好房子”,为房地产市场注入新的活力。相关单位要强化与企业的日常沟通,持续优化营商环境,将政策解读到位,助力企业吃透政策红利,为房地产市场平稳有序发展夯实根基、提供强劲支撑。要加快推进房地产项目周边交通路网等基础设施建设,确保群众入住后畅享便捷生活,持续提升房地产项目区域价值及市场竞争力,助推示范区房地产市场蓬勃发展。

周口新田 360 广场落户示范区

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 罗阳)近日,新田集团与周口安源地产在市城乡一体化示范区举行周口新田 360 广场项目签约仪式。此次签约标志着示范区商业格局即将迎来全新升级。

据介绍,新田集团作为全国知名的商业运营企业,多年来深耕商业地产领域,打造了以新田 360 广场为标杆的城市商业项目,在郑州、许昌、南阳等地积累了丰富的运营经验。建设周口新田 360 广场,既是新田集团拓展中原市场的重要布局,也是示范区迈向产城融合、提升城市品质的关键

一步,将进一步完善示范区商业配套,激活区域消费潜力,为群众提供更高品质的生活服务与丰富的消费体验。

“我们集团将根据前期调研成果,充分结合示范区特色与群众消费需求,精准规划,引入多元业态和当下潮流元素,全力打造一个集购物、休闲、娱乐于一体的消费中心,开启示范区商业新时代。”新田集团董事长田中飞说。

周口安源地产在房地产开发领域深耕多年,凭借专业的团队、精湛的技艺及对品质的执着追求,打造

出众多口碑上佳的优质项目。新田集团在商业运营方面独树一帜,以创新的理念、丰富的经验和卓越的资源整合能力,成功运营多个商业地标,为城市发展注入了新的活力。”此次签约堪称周口商业地产界的大事,衷心希望双方紧密协作,充分发挥各自优势,实现资源共享、互利共赢,为全市群众营造全新的消费场景。”周口市投资集团有限公司总经理穆会涛说。

周口新田 360 广场项目的落户,是示范区招商引资工作的重大成果。未来,该广场将凭借先进的商业理

念、丰富的业态组合,填补示范区高端商业空缺,进一步满足群众的消费需求,有力推动示范区乃至整个周口市经济繁荣与城市形象提升。

“示范区将以最大的诚意、最优的政策、最高的效率,助力企业高质量发展。”示范区有关领导说,希望双方以此次签约为契机,深挖周口历史文化底蕴,将新田集团“场景化+体验式”运营模式与之完美融合,切实把周口新田 360 广场项目打造成辐射豫东南的消费新地标,助力示范区实现“以产兴城、以城促产”目标。

共筑信创产业高地 助力数字经济发展

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 罗阳)2月18日,市城乡一体化示范区携手麒麟软件有限公司举行签约暨信创生态技术服务中心、信创适配测试中心揭牌仪式。这标志着示范区在信创领域迈出了坚实一步,开启了数字经济发展新征程。

近年来,示范区紧抓创新驱动等战略机遇,按照“五张清单抓发展、文旅融合抓发展”的工作思路,以周口“智慧岛”为核心载体,积极融入全国统一大市场建设。截至目前,周口“智慧岛”已成功打造1个省级众创空间、1个省级科技企业孵化器及13个创新服务平台,为企业发展提供了有利条件和广阔空间。

“希望双方以此次签约为契机,进一步深化产学研融合,推动信创产业集群在示范区加速聚集,赋能示范区高质量发展。”示范区有关

领导表示。

当日,双方正式签署合作协议,并为信创生态技术服务中心、信创适配测试中心揭牌。双方将在技术研发、人才培养、产业推广等方面展开全方位、深层次合作,为示范区数字经济注入新动力。

麒麟软件有限公司西部事业部总经理陈红伟表示,示范区基础设施完善、政策优惠,为信创产业发展提供了沃土。麒麟软件有限公司作为国内操作系统领域的领军者,产品广泛应用于政务、金融等关键领域,与示范区签约后,将凭借深厚的技术积累与卓越的创新力,推动示范区经济转型升级。希望信创生态技术服务中心、信创适配测试中心成为连接各方的桥梁,为示范区经济社会高质量发展贡献力量。



近日,市城乡一体化示范区引黄调蓄湖迎来一批北飞回迁的天鹅。这群天鹅或逐日飞翔,或踏水而歌,或悠闲觅食,尽情享受迁徙途中的休闲时光,吸引了众多群众前来观赏。图为天鹅成群结队在水面嬉戏。 记者 姬慧洋 通讯员 周钰凯 摄

喜报传家乡 荣光励人心

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 马天文)近日,市城乡一体化示范区民政和退役军人事务局、川汇区人武部相关负责人到许湾街道双阁行政村为二等功臣田宏杰家庭送上“二等功臣之家”牌匾及奖励金,营造了尊崇军人、敬重英雄、关心国防的浓厚氛围,激发了广大适龄青年参军入伍的热情。

据介绍,田宏杰在部队服役23年来,凭借过硬的军事素质和顽强的战斗精神,先后荣立三等功5次。近日,他因安全保障飞行满18年,荣立二等功。

到达田宏杰家后,相关负责人为

其家属披上了印有“一人立功 全家光荣”字样的绶带,郑重地将喜报和奖励金交到其家属手中。

田宏杰的父母激动地说:“孩子取得这样的成绩,离不开部队的培养和国家的关怀。我们会一如既往地支持他,让他在部队安心服役,为国防事业再立新功。”

“接下来,我们将继续做好服务保障工作,切实解决好现役军人的后顾之忧,让军人军属感受到党和政府的关怀,激励广大从军青年向田宏杰等优秀同志看齐,努力向家乡增光添彩。”示范区民政和退役军人事务局相关负责人说。



田宏杰的家属接过“二等功臣之家”牌匾。

示范区举办 2025 年“春风行动”专场招聘活动

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 李雯欣)2月22日,市城乡一体化示范区 2025 年“春风行动”专场招聘活动在文昌万达广场举行。据悉,此次活动以“春风送岗促就业、精准服务暖民生”为主题,通过政企联动、资源整合,为求职者与企业搭建了一座“双向奔赴”的桥梁。

当日,来自全市各行各业的 57 家企业为广大求职者提供了 2500 余个就业岗位,涵盖制造业、服务业、信息技术、物流等多个领域,吸引众多求职者前来应聘。

活动现场气氛热烈,求职者穿梭于各个企业展位之间,认真查看企业招聘岗位信息,与企业招聘人员面对面交流,了解岗位要求、薪资待遇和企业发展前景等情况。一位求职者表示,此次活动为他提供了更多就业选择和发展机会。

据统计,在此次活动中,志愿者共发放招聘宣传单和就业政策宣传手册 1000 余份,登记求职者 288 人,为求职者提供了全方位的就业服务。经过洽谈,83 人与用人单位达成初步就业意向。



招聘活动现场人头攒动。

整治人居环境 提升辖区“颜值”

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 孙建伟)为打造宜居宜业的良好环境,近日,市城乡一体化示范区搬口街道以“全面排查、全面整治”为目标,深入开展人居环境整治行动,取得显著成效。

本次人居环境整治行动覆盖辖区 12 个村(社区),累计发动志愿者、党

员干部等 150 人次参与。各村(社区)结合实际情况,划分责任区域,将整治任务细化到人,形成了“人人有责任、个个有任务”的良好氛围。对生活建筑垃圾、乱堆乱放杂物、废旧围挡等进行地毯式排查,发现问题 23 处,建立详细的问题台账,明确责任人、整改期限,确保整治工作有的放矢。投入挖掘

机、装载机、垃圾清运车等各类机械设备 21 台次,大大提高了工作效率。截至目前,该街道已清理生活和建筑垃圾 10 余吨,拆除废旧围挡 2 个,清理乱堆乱放杂物 6 处。

为防止问题反弹,搬口街道探索建立人居环境长效管护机制,引导群众爱护环境;成立监督小组,

定期对各村(社区)人居环境整治情况进行巡查;积极开展环保知识宣传活动,进一步增强群众的环保意识。

通过此次人居环境整治行动,搬口街道面貌焕然一新。下一步,该街道将加大人居环境整治力度,为群众创造更加美好的生活环境。